

ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ МОЕЙ ШКОЛЫ

Перед каникулами активисты детской организации «Город мастеров» приняли участие в муниципальном социально-творческом проекте «Поколение «NEXT». Он реализуется с 2009 года и является традиционным в работе центра развития творчества детей и юношества №1. В этом учебном году проект посвящён 95-летию дополнительного образования и направлен на активизацию деятельности детских общественных организаций. Проект состоит из двух этапов: «творческий» и «исследовательская работа».

Группа наших активистов в течение нескольких месяцев проводила исследовательскую работу по теме «История детского движения моей школы: от пионерской дружины до детской общественной организации», в которой отражена история развития детского движения в общеобразовательном учреждении, его традиции, достижения.

Детское движение в нашей школе зародилось в далёком 1971 году. Пионерская дружина в ту пору была самой многочисленной. Пионеры чувствовали себя сплоченным, монолитным коллективом, объединённым общими делами и интересами.

В 70-80-е годы пионерская организация нашей школы носила имя Георги Димитрова и жила активной, насыщенной жизнью. Пионерские отряды соревновались за право называться правофланговыми. Ученики занимались тимуровской работой, собирали металлолом, макулатуру, проводили соревнования по спорту, смотры художественной самодеятельности.

Старшие вожатые - хрупкие и неугомонные женщины - не раз доказывали, что Пионерия – это настоящая детская страна, где каждый мог реализовать свои возможности и таланты. Приятно осознавать, что некоторые из бывших вожатых продолжают работать учителями в нашей школе.

У каждого пионера было своё конкретное поручение в отряде, дружине. Поэтапно проходили в школе различные операции. Они сближали ребят, ведь все были объединены одним общим делом, волновались за свой отряд, стремились вырваться вперёд.

Пионеры шагали от одной высоты к другой по маршрутам Всесоюзного марша юных ленинцев. Давая пионерскую клятву, они подкрепляли её своими конкретными делами.

Но не всё было так гладко в истории пионерской организации. С развалом СССР рухнула и система детского движения. Пионерская организация, по мнению государственных чиновников, потеряла свою актуальность и была значительно реформирована. И всё-таки благодаря всё тем же хрупким женщинам пионерская дружина сумела выжить. Но это была уже совсем другая организация, испытывавшая наряду с колоссальными государственными проблемами свои трудности.

Время шло. Проходил нелёгкий период стабилизации в новой демократической России. Тут-то и заговорили о проблемах детского движения. И вот в 1994 году в школе под руководством старших вожатых создаётся настоящий костяк активистов - неугомонных мальчишек и девчонок. Так сформировалась новая детская юношеская организация «Город мастеров». А в 1996 году на 1 съезде Федерации детских подростковых и юношеских организаций и объединений мы получили свидетельство о том, что являемся его субъектом. Большое внимание стало уделяться патриотическому воспитанию: проводились Вахты памяти, смотры строя и песни, встречи с ветеранами. У нас есть свой гимн, символика и традиции.

Нынешнее детское движение возрождает традиции прошлых лет. Сегодня в нашей детской организации 368 детей, активных, творческих ребят. «Город мастеров» включает три объединения: «Цветочный город», «Мастера» и клуб «Ровесник». В 2010 году появилась и своя газета «Мир детства».

На протяжении последних пяти лет детская организация неоднократно признавалась лучшей в городе по результатам смотра деятельности детских общественных организаций.

По итогам исследовательской работы творческая группа заняла призовое третье место. Впереди у ребят, а точнее, после каникул, творческий этап «Смена смене идёт!». Удачи!

Совет детской организации